
Ședința săptămânală a Comisiei
Unificate de Control 

În data de 5 mai 2022 la Bender s-a desfășurat reuniunea săptămânală a Comisiei
Unificate de Control cu participarea delegațiilor Republicii Moldova, Federației Ruse,
regiunii transnistrene, a reprezentanților Ucrainei și Misiunii OSCE în Moldova.

 

Au fost reluate subiectele ordinii de zi aprobate la 21 aprilie curent, ale căror
examinare a fost întreruptă atunci din cauza încercărilor delegației Tiraspolului de a
acoperi fărădelegile așa-zișilor „grăniceri” instalați unilateral în Zona de Securitate.

 

În contextul incidentului din 14 aprilie 2022 când membrii delegației Republicii
Moldova, fiind în drum spre ședința săptămânală a CUC, au fost blocați și reținuți
abuziv la postul „grăniceresc” controlat de Tiraspol. Delegația Chișinăului a accentuat
natura provocatoare a acțiunilor îndreptate împotriva funcționarilor statului, care s-au
dovedit a fi planificate minuțios de Tiraspol.

 

În declarația delegației Republicii Moldova a fost evidențiată intenția reprezentanților
regiunii transnistrene de a modifica formatul misiunii de pacificare pe râul Nistru, prin
restricționarea accesului în Zona de Securitate pentru membrii corpului diplomatic și
obligarea absolut ilegală a acestora de a notifica Tiraspolul, cu cel puțin 3 zile înainte,
despre deplasările în regiune.

 

În așa fel, reprezentanții delegați în CUC din partea Ucrainei au fost împiedicați să se
prezinte la ședința din 28 aprilie curent, care din această cauză nu a putut fi
desfășurată.

 

În mod similar, în perioada 24-26 aprilie 2022 au mai avut loc o serie de intimidări
organizate de așa-zișii „grăniceri” împotriva reprezentanților Misiunii OSCE în Moldova,

https://gov.md/sites/default/files/2022_05_05_obrashchenie_okk_otn_iskazheniya_soglasheniya_1992_g.pdf


cărora li s-a interzis neîntemeiat deplasarea prin Zona de Securitate în vederea
efectuării monitorizării situației.

 

Acțiunile descrise reconfirmă sfidarea necamuflată de către Tiraspol a Acordului din 21
iulie 1992, a rolului care îi revine CUC în ceea ce privește controlul situației în Zona de
Securitate.

 

Tentativele tot mai frecvente ale Tiraspolului de a substitui mecanismele de pacificare
prin structurile neconstituționale proprii au fost elucidate și în cadrul acestei ședințe de
către delegația Republicii Moldova. Cu scopul de a exclude asemenea situații pe viitor,
delegația Chișinăului a formulat propuneri pertinente, părțile luând o pauză pentru
consultări suplimentare.

 

Dezbaterile asupra problemelor de actualitate vor continua peste o săptămână.
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